

“讲文明 树新风”公益广告

# 社会主义 核心价值观

社会主义核心价值观主要坚持马克思主义指导思想，坚持中国特色社会主义共同思想，坚持以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神和坚持社会主义荣辱观组成。

<b>富强</b>	<b>民主</b>	<b>文明</b>	<b>和谐</b>
<b>自由</b>	<b>平等</b>	<b>公正</b>	<b>法治</b>
<b>爱国</b>	<b>敬业</b>	<b>诚信</b>	<b>友善</b>

### 打造科技扶贫基地带动贫困群众增收

兖州区科技局以初创期科技型小微企业培育为抓手，精心扶持兖州区兆福果蔬种植专业合作社、兖州区菲阳食用菌种植专业合作社开展标准化生产技术培训、技术指导服务，建设绿色农产品标准化生产基地600多亩，果蔬、木耳等产品取得了无公害认证和产地认证，打造了2处科技扶贫示范基地，对无劳动能力的贫困户的土地进行流转，增加贫困户财产性收入，对有就业意愿、具备劳动能力的11户贫困户25人及时吸纳到扶贫示范基地打工，每年可为每人增加收入5000元以上。(宋计成)

### 兖州区让建档立卡贫困户“温暖过冬”

近期，兖州区开展了建档立卡贫困户“温暖过冬”问题排查活动。组织全区贫困户帮扶责任人深入帮扶对象家中，面对面交流，手拉手谈心，一对一帮扶，做细做实访贫、问需、济困、督导。区扶贫办抽调人员组成联合督导组，对包保干部熟悉贫困户、贫困户熟悉包保干部“双熟悉”情况进行明察暗访。

### “金晖助老”为老年贫困户送去冬日暖阳

今年以来，兖州区各级团组织开展了“金晖助老”“牵手关爱”等形式多样的活动。筛选核实了65岁以上、不集中供养的留守和失独贫困老年人60名，结对志愿者120人，各级团组织带领青年志愿者深入各村，走进贫困孤寡老人的家中，为老人送去生活必需品，帮助老人整理家务，并了解老人身体状况与精神状态，将老人们的基本情况登记在册，为后续志愿服务行动打好基础。截至目前，全区各镇街青年志愿者共培训7次，开展活动20余次，购置过冬衣物60件、米、油、蜂蜜等生活用品180份，并为每名志愿者购买了团体险。

### 巾帼助力精准扶贫 金融情系贫困儿童

今年以来，兖州区开展了“巾帼助力精准扶贫·金融情系贫困儿童”活动。他们以开展招募“爱心妈妈”活动为载体，广泛动员社会爱心人士奉献爱心，温暖童心，采取一对一或多对一的形式，与贫困、留守儿童结成帮扶对子，先后举办了“爱心妈妈”与孤困留守儿童结对救助、暑期公益夏令营、精准扶贫送爱心等主题活动。截至目前，已累计招募600余名“爱心妈妈”结对帮扶500余名儿童。

### 龙桥街道强化扶贫档案管理

龙桥街道为加强建档立卡贫困户包保管理，设立专门扶贫档案室，安排专人负责，按兖州区统一标准分类保管，一类一夹，一年一档，一村一盒，所有档案一式两份分别保存在街道扶贫档案室和村委会档案室。所有贫困户资料都录入电脑，根据包保人掌握贫困户动态信息，及时更新，对贫困户实施动态帮扶管理。

### 种粮大户的扶贫担当

马兆文是济宁市兖州区新兖镇大南铺村十里八乡的女能人，2014年，她在镇土地流转平台流转承包了本村220亩土地，注册成立了济宁市兖州区向阳花家庭农场。她主动和村里的6个贫困户联系，希望把他们的土地流转农场来，愿意到农场干活的话，及时给付工资。如今，这6户的20亩土地，已经全部流转到向阳花家庭农场，马兆文总是提前将租赁费支付给他们。除了安排有一定劳动能力的贫困户到农场干活挣钱，马兆文还在全国扶贫日、中秋节、春节等重要节日，带着米面油等生活用品慰问村里的贫困户。(宋祥刚)

### 兖州区低保老年人享受高龄津贴政策

兖州区对具有区内户籍、年龄在80周岁及以上老年人，享受城乡最低生活保障待遇的贫困老年人制定高龄津贴政策。高龄津贴实行按年龄段分档发放，其中80至89周岁、90至99周岁老年人分别为每人每月100元、200元发放，100周岁及以上老年人高龄津贴按照《山东省优待老年人规定》文件执行。高龄津贴与低保金同步按月发放。

### 新兖镇积极发展小额扶贫贷

新兖镇认真做好小额扶贫贷款备选户的筛选工作，让小额信贷深入到各村户。同时积极努力与小微企业对接，筛选出符合贷款条件的微小企业3家，发放小额扶贫贷款110万元，带动贫困户22户47人每年每户增收1600元。

### 心系贫困户 帮扶见真情

兖州区妇联对全区10个镇街贫困(患病)妇女进行摸底调查，确定此次活动帮扶妇女40户，这些家庭大多数因妇女患乳腺癌、宫颈癌等重大疾病致贫。12月7日上午，区妇联为每户送去了慰问金500元和新春大礼包。

### 兖州区社会扶贫为贫困群众增收助力加油

兖州区益民蔬菜种植专业合作社是大安镇政府重点支持的一个产业扶贫基地，吸收17名贫困人口到基地就业，使这些贫困人口不用外出，就有了相对稳定的务工基地，务工人员年工资性收入均在1万元左右，贫困人口家庭实现了整户脱贫，经济和社会效益十分显著。

### 兖州区开展扶贫对象动态调整集中录入工作

12月6日—9日，兖州区扶贫办组织各镇街扶贫办主任和数据录入骨干开展集中录入工作。区扶贫办前期进行了精心筹备，预先安排了集中录入场所和电脑设备。区扶贫办分管副主任及业务骨干现场指导、现场释疑，即时对录入数据进行审核把关，确保了录入基础性数据的完整性和准确性。

### 扶贫特惠保家庭财产险为家庭平安添保障

今年以来，兖州区为全区建档立卡贫困户办理了扶贫特惠保险。其中包含家庭财产保险。家庭财产保险主要保障因火灾、爆炸、暴风雨雪、洪水、冰雹等自然灾害造成的家庭财产损失，包括房屋及室内附属设施、室内财产及粮食、农副产品、农机具等，附带因盗抢造成的财产损失。自然灾害造成的家庭财产损失保障标准不低于5万元，盗抢损失保障标准不低于5000元。

### 扶贫特惠保之意外伤害保险

意外伤害保险主要保障贫困人口保险期内遭受意外伤害导致身故、残疾和意外伤害医疗等。每人10元保费，意外身故、意外伤害保障标准分别不低于3万元，意外伤害医疗保障标准不低于5000元。

### 扶贫特惠保之医疗商业补充保险

医疗商业补充保险不设起付线，对贫困人口住院医疗费用(包括基本医保政策范围内和政策范围外)，经基本医保、大病保险等补偿后，医疗商业补充保险再给予补偿，一个医疗年度内的医疗商业补充保险封顶线不低于30万元。贫困人口医疗费用补偿要按照基本医保、大病保险、医疗商业补充保险、民政医疗救助报销顺序，落实报销救助政策，原则上个人累计负担费用低于医疗总费用的10%。